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Pamätníky, miesta spomienok na významné udalosti našej histórie, sú prítomné všade 

okolo nás. Každý v sebe nesie určitý odkaz alebo posolstvo. Jednými z týchto miest sú aj 

morové stĺpy.  

Morové stĺpy sa stavali z vďaky k Bohu za prežitie, z ochrany pred ďalšou morovou 

epidémiou a ako pamiatka na obete, ktoré tejto zákernej baktérii podľahli. Pre ľudí tieto stĺpy  

tvoria akýsi duchovný most medzi nebom a zemou, pomocou ktorého úpenlivo vysielajú 

prosby na ušetrenie od epidémií. Cieľom práce bolo poukázať a predstaviť symbolickosť a 

dôležitosť morových stĺpov v minulosti a dnes. 

Túto tému sme si vybrali preto, lebo aj my sme svedkami stále prebiehajúcej a síce inej 

pandémie koronavírusu SARS-CoV-2. Tá tiež k nám zavítal nečakane a neohlásene, tak ako aj 

mor k ľuďom v minulosti a zmenila naše životy zo dňa na deň. Ďalším dôležitým faktorom pre 

výber tejto témy bol aj fakt, že v našom regióne sa nachádza niekoľko morových stĺpov, a práve 

jeden sa nachádza aj v našom rodnom meste, v Kremnici. V neposlednom rade to bolo aj 

zanietenie a možnosť si obohatiť svoje vedomosti novými informáciami.  

Na spracovanie tejto témy sme si vybrali netradičnú formu, a to podcast. Myslíme si, že 

táto forma je dostupnejšie pre mladých, ale tak aj pre starších. Taktiež mnoho ľudí nemá rado 

čítanie a omnoho radšej si niečo vypočujú ale pozrú v televízore. Podcast môže byť pre 

mnohých ľudí aj riešením efektivity práce, pretože po pri počúvaní sa môžu venovať aj iným 

aktivitám. 

V úvodnej časti bolo našou snahou predstaviť náš podcast a tému, ktorej sa budeme 

venovať. V prvej časti sme sa venovali téme morovej epidémie. Zamerali sme sa na jej 

postupný výskyt, formy infekcií, ale tak aj historickému pozadiu tej doby. Druhá časť sa 

zaoberala morovým stĺpmi a morovým stĺpom v Banskej Štiavnici. Načrtli sme historické 

pozadie Uhorska počas vypuknutia moru. Venovali sme sa dôvodom stavieb morových stĺpov, 

histórii morového stĺpa v Banskej Štiavnici ako aj jeho kompozícii. V poslednej, tretej časti, 

sme sa zamerali na morový stĺp sv. Trojice v Kremnici. Opísali sme v nej históriu kremnického 

morového stĺpu a tak isto aj jeho kompozícii. 

Prvou a základnou fázou pre správne spracovanie podcastu bolo zhromaždenie viacerých 

informácií. Najpodstatnejšie a pre nás tie najdôležitejšie informácie sme získali z odborných 

webových stránok, odbornej literatúry a výučbových videí na tému morová epidémia a morové 



stĺpy. Ďalšou metódou získavania informácií boli rozhovory s lektorkami z Múzea mincí a 

medailí v Kremnici a zo Slovenského banského múzea v Banskej Štiavnici. Súčasťou 

rozhovorov bola aj obhliadka morových stĺpov a ich dokumentovanie. Nasledujúcim krokom 

bolo spracovanie informácii do odborných textov. Poslednou fázou našej práce bolo nahrávanie 

podcastu a jeho technické spracovanie. 
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